Задача 1

Визначити обсяги вхідних грошових потоків на підприємстві в рамках фінансової та інвестиційної діяльності (окремо), якщо відомі такі дані:

1. Підприємство отримало кредит у сумі 25 тис. грн.

2. У результаті емісії звичайних акцій на підприємство надійшло 150 тис. грн.

3.  Обсяг виручки від реалізації продукції становив 400 тис. грн, в тому числі ПДВ.

4. Підприємство отримало дивіденди від володіння корпоративними правами іншого підприємства — 40 тис. грн.

5. Реалізація майнових комплексів— 60 тис. грн.

Розв’язання :

Визначимо обсяг вхідного грошового потоку від фінансової діяльності:


ФД=25+150=175 тис.грн.

Визначимо обсяг вхідного грошового потоку від інвестиційної діяльності:


ІД=40+60=100 тис.грн.

Задача 2

Визначити найкращий варіант реінвестування якщо: Рв > p, Рв < p і Рв = p.
Чистий прибуток підприємства, що припадає на одну акцію, становить 10 грн., а відношення рентабельності власного капіталу до рентабельності вкладень в альтернативні інвестиції дорівнює 0,4 : 0,25.

Розв’язання:


КА1= (10*(0,4:0,25))/0,25=64 грн.


КА2= (10*(0,25:0,4))/0,4=15,63 грн.


КА3=(10*(0,4:0,4))/0,4=25 грн.
Найкращий варіант реінвестування – перший випадок – Рв>р.
Задача 3
Стабільний середньорічний чистий прибуток підприємства становить 150 тис. грн, ставка капіталізації — 13 %, статутний капітал — 650 тис. грн. 
Визначити курс акцій, визначений за методом капіталізованої вартості.

Розв’язання:

Визначимо капіталізовану вартість за формулою: КВ= Чистий прибуток/ставка капіталізації:


КВ=150/0,13=1153,85 тис.грн.

Визначимо курс акцій за капіталізованою вартістю ККВ =КВ/статутний капітал*100%


ККВ=1153,85/650*100%=177,52%.

Оскільки ККВ>100%, то акції в майбутньому будуть прибутковими.

Задача 4
Потреба підприємства у фінансових ресурсах для реалізації інвестиційного проекту становить 500 тис. грн. Для покриття цієї потреби було прийняте рішення про емісію облігацій з дисконтом. Параметри емісії характеризуються такими даними:

· загальна сума випуску (за курсом емісії) — 500 тис. грн;

· дата закінчення розміщення облігацій — 31.01.02;

· строк погашення облігацій — 31.12.10;

· курс погашення — 100 % номінальної вартості;

· оціночна процентна ставка за облігаціями становить і = 12 % (нараховується за методом складних процентів).

Розрахувати загальну номінальну вартість (НВ), яку слід виплатити в період погашення облігацій, і суму дисконту (СД)(дизажіо), якщо проценти нараховуються щорічно (один раз на рік).

Розв’язання:

Розрахуємо загальну номінальну вартість, яку слід виплатити в період погашення облігацій:


НВ=500*(1+0,12)
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=1238 тис. Грн..
Розрахуємо суму дисконту:


СД=1238-500=738 тис.грн.
Задача 5
Визначити обсяги вхідних грошових потоків на підприємстві в рамках фінансової та інвестиційної діяльності (окремо), якщо відомі такі дані:

· Реалізація необоротних активів на  суму 50 тис. грн.

· У результаті продажу дочірніх підприємств на підприємство надійшло 360 тис. грн, 

· Обсяг виручки від реалізації продукції становив 800 тис. грн, в тому числі ПДВ.

· Підприємство отримало дивіденди від володіння корпоративними правами іншого підприємства —40 тис. грн.

· Підприємство продало облігації внутрішньої державної позики — 100 тис. грн.

Розв’язання:

Визначимо обсяг вхідного грошового потоку від фінансової діяльності


ФД=100 тис. Грн..

Визначимо обсяг вхідного грошового потоку від інвестиційної діяльності:


ІД=50+360+40=450 тис.грн.
Задача 6
Розрахуємо балансовий курс акцій підприємства, якщо власний капітал підприємства характеризують такі наведені в балансі дані, тис. грн:

	Актив
	Пасив

	1. Необоротні активи
	600
	1. Статутний капітал 
	550

	2. Оборотні активи
	300
	2. Додатковий вкладений капітал 
	30

	
	
	3. Інший додатковий капітал
	10

	
	
	4. Нерозподілений прибуток
	10

	
	
	5. Зобов’язання
	300

	Баланс
	900
	Баланс
	900


Розв’язання:

Балансовий курс акцій розраховується як:  БК =Власний капітал ВК/ Статутний капітал СК *100%

Визначимо суму власного капіталу:


ВК=550+30+10+10=600 тис. Грн..


БК=600/550*100%=109%

Оскільки БК>100%, то власний капітал перевищує статутний, у підприємства сформовані резерви, воно є прибутковим.
Задача 7
Визначити Cash-flow від операційної діяльності підприємства за звітний період прямим методом за таких даних:

· Чиста виручка від реалізації продукції — 9310 тис. грн.

· Надходження від емісії акцій становлять 150 тис. грн.

· Інші грошові видатки для покриття операційних витрат, які не стосуються інвестиційної та фінансової діяльності на суму 30 тис. грн.

· Інші грошові надходження, які не належать до інвестиційної та фінансової діяльності — 40 тис. грн.

· Витрати на виробництво реалізованої продукції, пов’язані з виплатою грошових коштів, — 800 тис. грн.

· Сплачено податок на прибуток від операційної діяльності — 200 тис. грн.

· Сплачено проценти за користування позичками 20 тис. грн.

Розв’язання:


Cash-flow (ОД)= 9310+40-30-800-20-200=8300 тис.грн.

Задача 8
Розрахувати ефективну ставку процента (ЕС%) за товарним кредитом, а також доцільність його використання, якщо ставка за аналогічним банківським кредитом — 40 % річних, якщо передбачений контрактом строк оплати відвантажених товарів становить 45 днів з моменту їх надходження на склад клієнт. При здійсненні розрахунків протягом перших 15 днів після надходження товару сконто (знижка) до базової ціни дорівнює 3 %. 

Розв’язання:

Ефективна ставка процента для позичальника за товарним кредитом розраховується:


ЕС%= SK/(z-h) *360

SK – величина знижки

h – період дії знижки, дні

z – тривалість відстрочки платежу


ЕС%= 3/(45-15) * 360= 36%

Отже, товарний кредит є вигіднішим за банківський на 4%.

Задача 9
В результаті ліквідації товариства з обмеженою відповідальністю, обсяг виручки від реалізації ліквідаційної маси склав 800 тис. грн.  Обсяг вимог кредиторів до підприємства склав 1 млн. грн. Статутний капітал підприємства складає 100 тис. грн. і сформований за рахунок вкладів чотирьох учасників товариства. Частка одного з учасників у статутному капіталу складає 70 відсотків, а частки решти учасників є однаковими. Приватне майно найбільшого учасника складає 200 тис. грн., в тому числі йому належать облігації товариства, учасником якого він є, номінальною вартістю 50 тис. грн. 
Визначити джерела погашення вимог кредиторів підприємства та в якій мірі вони будуть задоволені. 

Розв’язання:

Коефіцієнт погашення боргу:


Кпб=800/1000=0,8.

Дефіцит коштів для повного погашення вимог кредиторів складає:


1000-800=200 тис. Грн..

Він може бути забезпечений за рахунок продажу активів співвласників:

(70+10+10+10) *0,7=70 тис. Грн..

0,7  - дисконт на зниження ціни в умовах термінової реалізації

200-70=130 тис. Грн..
Решта суми (130 тис. Грн.) при бажанні може бути покрита приватним майном першого співвласника, якщо його виберуть новим керівником, або ця сума залишиться непокритою кредиторам.

Задача 10
Товариство здійснило інвестиції в акції корпорації  “Х” та “У”. Обсяг інвестицій 2 тис.грн. по 1 тис.грн. на кожного емітента. Термін інвестування 6 місяців. Ціна акції товариства “Х”  на момент купівлі складала 43 грн., а на момент продажу – 36 грн.; товариства  “У” відповідно – 67 грн. та 90 грн. 
Який сумарний дохід від інвестування?

Розв’язання:

	Емітенти
	Початкова інвестиція, грн
	Вартість акцій на момент придбання
	Кількість акцій
	Вартість акцій на момент продажу
	Вартість всіх акцій на момент продажу
	Сумарний дохід

	Х
	1000
	43
	23
	36
	828
	-172

	У
	1000
	67
	15
	90
	1350
	+350

	Всього
	
	
	
	
	
	+178


Сумарний дохід від інвестування становить 178 грн.
Задача 11
Статутний капітал АТ дорівнює 800 тис грн; номінальна вартість акцій — 100 грн. Прийнято рішення про збільшення статутного капіталу за рахунок нерозподіленого прибутку та резервного капіталу, які перевищують необхідний, передбачений законодавством розмір. Співвідношення, з яким відбувається збільшення статутного капіталу, становить 4:1. Величина резервів і нерозподіленого прибутку — 1000 тис. грн. Сума збільшення — 200 тис. грн.

Розрахувати курс акцій до збільшення та  курс акцій після збільшення статутного капіталу.

Розв’язання:

Визначимо кількість акцій до збільшення:


КА до зб.= (800+1000)/800 *100%= 225%

Визначимо кількість акцій  після збільшення:


КА після зб. = (800+1000)/(800+200)=180%

Це означає, що 4 акції номіналом 100 грн. при курсі 225% перед збільшенням капіталу коштували:


100*4*2,25=900 грн.

4 акції + 1 додаткова акція після збільшення статутного капіталу за курсом 180% коштуватимуть:


100* (4+1)*1,8=900 грн.

Задача 12 Прийнято рішення про реорганізацію АТ “Х” шляхом його приєднання до АТ  “У”. Співвідношення з яким робиться обмін акцій 3:2. Як доплата до корпоративних прав АТ  “У” виплачує на користь акціонерів АТ “Х” компенсацію в розмірі 2,5 грн. за кожну акцію.  Загальна кількість акцій за яким здійснюється компенсація 8400 штук. Розрахувати суму збільшення статутного капіталу АТ  “У” та скласти баланс після його реорганізації, якщо баланси обох товариств до реорганізації мали такий вигляд:

Баланс АТ “Х” до реорганізації

	Актив
	Пасив

	Основні засоби
	500
	Статутний капітал
	420

	Запаси
	150
	Додатковий капітал
	60

	Дебіторська заборгованість
	100
	Резервний капітал
	40

	Грошові кошти
	20
	Зобов’язання
	250

	Всього
	770
	Всього
	770


Баланс АТ “У” до реорганізації

	Актив
	Пасив

	Основні засоби
	1400
	Статутний капітал
	1200

	Запаси
	300
	Додатковий капітал
	300

	Дебіторська заборгованість
	200
	Резервний капітал
	200

	Грошові кошти
	100
	Зобов’язання
	300

	Всього
	2000
	Всього
	2000


Розв’язання:
Приєднання відбувається шляхом об’єдання балансів обох товариств, проте статутний капітал АТ Х буде змінений у співвідношенні 3:2. Тому розрахуємо суму збільшення статутного капіталу АТ У:


(420*2)/3=280 тис. Грн..

Статутний капітал АТ У= 1200+280=1480 тис. Грн.

Розрахуємо розмір компенсаційних виплат АТ Х на величину грошових коштів та величину грошових коштів АТ У після реорганізації:

8,4*2,5=21 тис. Грн.

20+100-21=99 тис.грн

Додатковий капітал У під час об”єднання балансів збільшиться на суму власного капіталу АТ Х, скоригованого вартістю корпоративних прав на відповідному співвідношенні:
300+420+60+40-280=540 тис.грн.

Резервний капітал АТ У зменшиться лише на суму компенсаційних виплат АТ Х:


200-21=179 тис.грн

Сума зобов’язань АТ У дорівнює сумі зобов’язань обох товариств:


250+300-550 тис.грн

Враховуючи розрахунки, баланс АТ У після реорганізації буде мати вигляд:

	Актив
	Пасив

	Основні засоби
	1900
	Статутний капітал
	1480

	Запаси
	450
	Додатковий капітал
	540

	Дебіторська заборгованість
	300
	Резервний капітал
	179

	Грошові кошти
	99
	Зобов’язання
	550

	Всього
	2749
	Всього
	2749
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